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教育委員会定例会(４月)会議録

日  時   平成２８年４月１８日(月) １５時００分～１７時００分

場  所   市役所３階３０３会議室

出席委員   永田 見生 (委員長)       日野 佳弘 (委員)
       岡部 千鶴 (委員)        白水 美弥子(委員)

喜多村 浩司(委員)        堤  正則 (委員、教育長)

事務局   窪田 俊哉(教育部長)       野田 秀樹（市民文化部長）

甲斐田 忠之（文化芸術担当部長）

大久保 隆(教育部次長)     竹村 政高(市民文化部次長)

西田 正典(学校教育改革担当次長) 後藤 真(教育センター所長)

眞﨑 宗明(学校施設課長)     松本 良一(教職員課長)  

栗山 勝典(学校教育課長)     上野 順也(学校教育課学務主幹)

本村 政夫(学校教育課指導主幹)  刈茅 洋子(学校保健課長)  

谷口 健二(人権・同和教育課長)  竹上 克己（田主丸事務所長）

古賀 弘憲（北野事務所長）    澁田 光弘(城島事務所所長)

田中 克実(三潴事務所長)    稲益 久之(体育スポーツ課長)

江頭 裕二(生涯学習推進課長)   馬場 博文(文化財保護課長)

杉山 和敏(中央図書館長)     澤水 秀俊(青少年育成課長)

３ 議  案

第１９号議案 久留米市立学校の主任等の任命の臨時代理について

第２０号議案 久留米市教育職員表彰懲戒諮問委員会委員の任命について

第２１号議案 平成２８年度久留米市教育施策要綱について

第２２号議案 個人情報開示等の不服申し立てに関する諮問の臨時代理について

４ 報告事項

（１） 教育委員会後援事業等に関する報告

（２） 平成２７年度第２回社会教育委員会議の報告について

（３） 久留米城外郭遺跡の現地説明会の実施について

（４） 「久留米市ベストアメニティカップ国際女子テニス」について

会議の開催に先立ち、喜多村新委員の紹介がなされた。

日野委員が教育委員長職務代行者に選出された。

議案

第１９号議案 久留米市立学校の主任等の任命の臨時代理について

委員長 ただいまから、「久留米市教育委員会４月定例会」を開会いた

します。本日の第２２号議案は個人情報開示等の不服申し立て

に関するもので、個人情報を含みますので、非公開にて審議し
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たいと思います。では、議案の審議に入ります。

「第１９号議案 久留米市立学校の主任等の任命の臨時代理に

ついて」、事務局から説明をお願いします。

事務局 《議案説明》

委員長 ただいま事務局より第１９号議案について説明がありました

が、ご質問やご意見はありますか？

（全委員） （特になし）

委員長 皆様のご異議がないようですので、第１９号議案を原案のとお

り承認いたします。次に、「第２０号議案 久留米市教育職員表

彰懲戒諮問委員会委員の任命について」、事務局より説明をお

願いします。

第２０号議案 久留米市教育職員表彰懲戒諮問委員会委員の任命について

事務局 《議案説明》

委員長 ただいま事務局より第２０号議案について説明がありました

が、ご質問やご意見はありますか？

（全委員） （特になし）

委員長 皆様のご異議がないようですので、第２０号議案を原案のとお

り承認いたします。次に、「第２１号議案 平成２８年度久留米

市教育施策要綱について」、事務局より説明をお願いします。

第２１号議案 平成２８年度久留米市教育施策要綱について

事務局 《議案説明》

委員長 ただいま事務局より第２１号議案について説明がありました

が、ご質問やご意見はありますか？

Ａ委員 施策要綱（案）２ページの評価指標のところで、｢いじめの認知

件数が全国を上回り｣とあるが、どのような意味なのか教えて下

さい。

事務局 いじめの認知件数というのは、学校が様々なアンケートや日常

的な指導の中で、いじめであると認知した事案の件数を指して
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おりまして、これは、｢どの学校でも、どの子どもでもいじめが

起こり得る｣という認識を踏まえますと、認知件数が多いほどき

め細かくいじめが発見できているということの表れであると言

うことができます。逆に、認知件数が少ないということは、見

逃しているのではないかという捉え方をされていますので、い

じめと思われるものについてはすぐに認知して、早期解消に努

めるという方針を受けまして、この指標を設定しているところ

でございます。

Ｂ委員 ４７ページの重点事業３１の件ですが、いくつかのストーリー

づくりがありますが、一度読んだだけでは、事業の目指すとこ

ろが理解しづらい部分があるのではないかと感じました。スト

ーリーがここに書いてある事業のどれに該当するかなど、もう

少し詳細な説明をお願いします。また、説明を聞いてからにな

ると思いますが、３ストーリーを設定という成果目標も厳しい

のではないかと思いますが、そのあたりもいかがでしょうか。

事務局 高良山を中心とした耳納北麓に観光スポットが多々あります

が、そこに興味を持たれている方々にどういった視点でお越し

いただいて散策していただこうかというところが事業のベース

にございます。その中で、例えば古墳もたくさんありますので、

古墳時代や弥生時代を切り口とした１つの物語ができますし、

戦国時代であれば、山城や朝鮮出兵あたりに興味のある方が、

その拠点を検索することで、関連の物語が出てきて、関係する

史跡・遺跡やスポットなどをトータル的に示すことができると

いうようなものを作るものです。どのような切り口をするかで、

一帯を通した物語を３つ整理しようという考えであり、同じ場

所でも切り口が違うと、視点も目的も変わってきます。そこで、

様々な興味関心がある中で、耳納北麓に行きたいと思う方が、

ホームページで検索したときに、関連する箇所が表示されるよ

うな仕組みを作り、つながりをもったルートづくりをしようと

いうものでございます。

Ｂ委員 もう少しシンプルにすることはできないのですか。ストーリー、

ルート、スポット、エリアと言葉が多用されていますが、市民

の方に歴史に親しんでいただくためのルートを３つ作るという

簡単な解釈ができないのかと思います。また、１年間で３つの

ストーリーをつくることは非常に難しいと思うのですがいかが

でしょうか。
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事務局 委員が今おっしゃられたイメージで概ね合っていますが、最終

的にはルートを作りますので、その前段として興味を引いてい

ただけるような物語をそれぞれ作ります。各スポットの下調べ

等は実施しておりますので、それらをつなげて物語にするとい

う部分については、１年間で３つ作り、将来的にはもっと増や

していきたいと考えております。また、ルートも固定するので

はなく、スポットは固定されておりますが、結び付け方によっ

てルートが変わっていくことをイメージしています。ご指摘の

ように全体の事業の内容が分かりづらいという部分はあると感

じております。

Ｂ委員 修正が可能でしたら、具体的にこのようなルートを検討中であ

るとか、詳細な表現にしていただけると分かりやすいと思いま

す。

事務局 例えば、見本を示すなどしてイメージが湧くように修正したい

と思います。

Ａ委員 もう少し分かりやすく、イメージが湧くものだといいと思いま

す。

委員長 他にございませんか。なければ、本議案は、委員の意見を踏ま

え修正することとして、第２１号議案を承認いたします。第２

２号議案は非公開議案として最後に関係者のみで審議します。

また、本日は協議事項がありませんので、報告事項に移ります。

報告事項

（１） 教育委員会後援事業等に関する報告

（２） 平成２７年度第２回社会教育委員会議の報告について

（３） 久留米城外郭遺跡の現地説明会の実施について

（４） 「久留米市ベストアメニティカップ国際女子テニス」について

今後のスケジュール

○ ５月定例会：５月２３日 １５時～ 本庁舎３階３０８会議室

○ ６月定例会：６月２０日 １６時～ 本庁舎３階３０３会議室

委員長 全ての審議が終了しましたので、以上で教育委員会４月定例会

を閉会いたします。


